



# Imperio

Año XII • Número 3125 • ZAMORA, Miércoles 5 de Febrero de 1947 • Precio del ejemplar 40 céntimos

## Grave incidente angloyugoeslavo en la Venecia Julia

### UN SOLDADO Y UN OFICIAL BRITANICOS HAN DESAPARECIDO

LONDRES, 4.—La radio de Roma transmitió esta noche un comunicado británico que dice que esta mañana se produjo un choque entre una patrulla británica y otra yugoeslava en la línea Morgan, que divide las zonas de ocupación angloamericana y yugoeslava en la Venecia Julia. Han desaparecido un soldado y un oficial británicos. El incidente se produjo en un punto en que la línea Morgan no está claramente determinada.—Efe.

## Después de doce años de ausencia Byrd se instala en Little América

Y encuentra incluso las manzanas que dejó enterradas en la nieve en la primera expedición

LITTLE AMERICA, 4.—Después de doce años de ausencia, el contralmirante Byrd ha regresado a Little América. Acompañado por varios de sus más íntimos colaboradores, recorrió los túneles y habitaciones en que vivieron durante muchos meses en la expedición 1933-35. En una de ellas hallaron la pipa de Byrd, su lámpara de kerosano y chocolate. Las manzanas que enterraron en la nieve todavía se conservan. También están intactas las torres para las antenas, llevadas en la primera expedición. Byrd fumó nuevamente en su vieja pipa y aseguró que conservaba un buen sabor a tabaco.—Efe.

## La asociación europea del tráfico internacional aéreo se reúne en Lisboa

En el Congreso figura una representación de la Compañía española «Iberia»

LISBOA, 3.—Ha comenzado en Estoril el Congreso de la «Iata», asociación europea del tráfico internacional aéreo. En representación de la Compañía española «Iberia» toma parte en las tareas de esta conferencia el señor Violegras. Asimismo concurren delegados portugueses, suizos, belgas, holandeses, franceses, ingleses, suecos, brasileños, noruegueses, daneses, italianos y norteamericanos. Los trabajos de hoy se limitarán a asuntos de tipo administrativo.—Efe.

Entrega de insignias de la Academia Española de Farmacia a miembros belgas

BRUSELAS, 4.—El encargado de Negocios de España en esta capital ha hecho entrega de las insignias de miembro correspondiente de la Academia de Farmacia de Madrid a los familiares del fallecido profesor Eternoon. También entregó las insignias de académico correspondiente al catedrático mister Schoof.—Efe.

Páginas amenas, artísticas y prácticas para todos los problemas que las tareas de hogar presentan a la mujer, las encontraréis en la Agenda de 1947 de la SECCION FEMENINA.

## Truman acusa al Gobierno de Varsovia de incumplir sus compromisos de celebrar elecciones libres

### En el acto de aceptar las cartas credenciales que le presentaba el embajador polaco

WASHINGTON, 4.—Al aceptar las cartas credenciales del nuevo embajador polaco, el presidente Truman ha acusado al Gobierno de Varsovia de incumplimiento de su compromiso de celebrar elecciones libres.—Efe.

### EL PARTIDO CAMPESINO RETIRA SUS MIEMBROS DEL GOBIERNO DE VARSOVIA

LONDRES, 4.—El nuevo Parlamento polaco, nacido como consecuencia de las discutidísimas elecciones del 19 de enero, se reúne hoy martes por primera vez. Después de la sesión constitucional se procederá a la elección de nuevo presidente de la República. Se cree que será reelegido Bierut. El jefe del partido campesino Mikolauchak ha ratificado su decisión de retirarse a los tres ministros de la oposición que actualmente figuran en el Gobierno. Además, ha anunciado su propósito de no asistir a la reunión del Parlamento.—Efe.

Varsovia piensa incluso condicionar sus relaciones con la Santa Sede

BERNA, 4.—Varios diarios católicos suizos anuncian que en la Constitución polaca que redacte la nueva Asamblea Constituyente de Varsovia se admitirá la existencia de relaciones entre el Gobierno y la Santa Sede, siempre que esta haga ciertas condiciones; entre ellas figura el reconocimiento del divorcio.—Efe.

### EUROPA VA DESHELÁNDOSE LENTAMENTE DESPUES DE SUFRIR LA OLA DE FRIO

LONDRES, 4.—Después de sufrir la más intensa ola de frío que se ha conocido en 50 años, Europa va desheliéndose lentamente, con lo que ha aparecido el peligro de inundaciones, reventones de tuberías y las calles llenas de fango. En la Gran Bretaña centenares de hectáreas se han inundado en Tredale y West Durham. Muchos ríos arrastran en su corriente bloque de nieve, mientras sigue subiendo su nivel.—Efe.

### EN PUENTE GENIL, LOS SEMBRADOS ESTAN CUBIERTOS POR LAS AGUAS

ECIJA, 4.—A causa del fuerte temporal de agua de estos

## En Andalucía el temporal de lluvias causa graves daños

### En Granada se desbordan los ríos Genil y Casín inundando 10.000 marjales de tierra

GRANADA, 4.—Los temporales de lluvias desencadenados sobre Granada y la provincia, han producido sensibles daños. En Motril las aguas del mar han avanzado centenares de metros y se llevaron algunos trozos de las obras del puerto. Las vegas se han inundado. En Torrenueva, las embarcaciones varadas en la playa han sido llevadas por las olas hasta la plaza Municipal. En Hueor Taja, se han desbordado los ríos Genil y Casín. Las aguas han inundado diez mil marjales que estaban sembrados. El puerto está incomunicado. Las pérdidas se calculan en esta comarca en cinco millones de pesetas. Durante varias horas Granada ha estado incomunicada telegráficamente con el resto de España. Los servicios ferroviarios han estado también interrumpidos durante doce horas, a consecuencia del descarrilamiento de un tren de mercancías entre las estaciones de Huélma y Alameda, en cuyo accidente resultó herido menos grave el ferroviario José Llobregat Simón. En la capital se han sucedido varios hundimientos de casas modestas.—Logos.

### LA VEGA JAENERA DEL GUADALBULLON HA SIDO DESTROZADA POR LAS AGUAS

JIAEN, 4.—Tres edificios de las barriadas extremas de esta capital se han hundido a causa del violento temporal de lluvia y viento que azota Andalucía desde hace varios días. Una muchacha de 21 años murió sepultada bajo los escombros de su casa. Más de un centenar de casas sufren daños de importancia y muchas de ellas han tenido que ser desalojadas y apuntaladas ante el peligro de derrumbarse. El Guadalquivir ha aumentado su nivel en varios metros y ha inundado huertas y caseríos. Sobre las aguas se ven correr los árboles arrancados.

Toda la vega del río Guadalquivir, afluente del Guadalquivir, se encuentra inundada y destrozada todas sus huertas y han desaparecido la casi totalidad de los árboles frutales. Numerosos puentes sufren importantes daños como consecuencia de haber saltado las aguas sobre ellos. El llamado de Villargordo ha sido arrastrado por la corriente y el pueblo ha quedado incomunicado por vía férrea. También ha quedado cortada durante varias horas la carretera de Jaén a Granada y Ubeda y la de Jaén a los Villares. Muchas familias que

no contaban con más medios de vida que el producto de sus huertas, han quedado en la mayor ruina, pues en su mayoría han perdido maquinarias y muchos animales de labor.—Logos.

### ACEITE, ACEITUNAS Y TRIGO ARRASTRADOS POR LAS AGUAS EN PRIEGO

CORDOBA, 4.—Se reciben noticias del temporal de toda la provincia. En Priego las aguas arrastraron aceite y aceitunas de la fábrica de Francisco Toredano. De los almacenes Cerrajón, la corriente se llevó gran cantidad de trigo. En el próximo pueblo de Pedro Abad las aguas han interceptado las carreteras, donde llevan medio metro de altura.—Logos.

### EN PUENTE GENIL, LOS SEMBRADOS ESTAN CUBIERTOS POR LAS AGUAS

ECIJA, 4.—A causa del fuerte temporal de agua de estos

## Acercas del futuro desarme, Rusia se niega de modo rotundo a aceptar el plan norteamericano

### Planteando un nuevo conflicto en el Consejo de Seguridad

LAKE SUCCESS, 4.—En el Consejo de Seguridad se ha planteado un nuevo conflicto al negarse Rusia de modo rotundo a aceptar la solución sugerida por los Estados Unidos para hallar una solución a la divergencia de puntos de vista norteamericano y soviético acerca del futuro desarme. El delegado ruso, Gromyko, se ha opuesto decididamente al plan del jefe de la delegación norteamericana, Warren Austin, cuya moción se resume en que el Consejo de Seguridad tome inmediatamente a su cargo el control de la energía atómica y proceda además a la creación de una comisión para elaborar el plan de desarme referente a todas las armas, «salvo las destinadas a destrucciones en masa».

Habla Gromyko

Tan pronto como Austin acabó de exponer su punto de vista, Gromyko ha subido a la tribuna y ha calificado el proyecto del delegado

## Funerales en Estocolmo por el príncipe Gustavo Adolfo

ESTOCOLMO, 4.—En la Catedral de Estocolmo se han celebrado solemnes funerales por el príncipe Gustavo Adolfo. Entre las numerosas personalidades que asistieron a los funerales, se encontraban los miembros representantes de cuatro casas reales—Suecia, Noruega, Dinamarca y Holanda—y los representantes diplomáticos de treinta y cinco naciones.—Efe.

## “Me sorprendería que Martínez accediera a formar un “Gobierno” sin socialistas”

### Barcelona se resiste a reconocer el fracaso de sus gestiones para formar un nuevo «Gabinete»

PARIS, 4.—El socialista español Enrique de Francisco ha manifestado que «le sorprendería enormemente» que Martínez Barrio accediera a permitir que Barcia formase un «Gobierno» sin incluir en él a los socialistas.—Efe.

Solo remotas son las posibilidades de Barcia

PARIS, 4.—Las posibilidades de que Barcia logre formar «Gobierno» parecen muy remotas en vista de la anunciada oposición de los socialistas de Prieto, de la U.G.T. y de la C.N.T. El portavoz del propio partido de Barcia, izquierdista republicano, dijo esta noche que «dudaba seriamente» que Barcia consiga formar gobierno.—Efe.

Los «prietistas» son los más seguros candidatos

PARIS, 4.—Aunque Barcia lo ha desmentido, los círculos rojos españoles de París afirman que no queda a aquel otro remedio que informar a Martínez Barrio del fracaso de sus gestiones para constituir «gabinete». Son muchos los que opinan que Martínez Barrio encargará entonces a un prietista. Se afirma, por otra parte, que Martínez Barrio encargará a otro republicano de la formación del trasteado «gabinete» antes que a un socialista.—Efe.

## ZARAGOZA CONMEMORARA EL CENTENARIO DE LA MUERTE DE PALAFOX

### Al Caudillo será ofrecida la presidencia de honor del Comité organizador

ZARAGOZA, 4.—En la Diputación se celebró una reunión a la que asistieron autoridades y representantes de las Corporaciones, así como el director de la Academia General Militar, para tratar de lo conmemoración del primer centenario de la muerte del ilustre general Palafox, defensor de la ciudad en los sitios de Zaragoza, cuyo centenario se cumple el día quince de este mes. En primer término se nombró un Comité de Honor cuya presidencia será ofrecida a S. E. el Jefe del Estado y la constituirán el ministro de Educación Nacional, el capital general, arzobispo, gobernador civil, alcalde y otras autoridades.—Logos.

Alegría. Diversión. Enseñanza. Sorpresa. Todo esto trae «BAZAR», la mejor Revista dedicada a las niñas españolas.

WASHINGTON, 4.—Al aceptar las cartas credenciales del nuevo embajador polaco, el presidente Truman ha acusado al Gobierno de Varsovia de incumplimiento de su compromiso de celebrar elecciones libres.—Efe.

### EL PARTIDO CAMPESINO RETIRA SUS MIEMBROS DEL GOBIERNO DE VARSOVIA

LONDRES, 4.—El nuevo Parlamento polaco, nacido como consecuencia de las discutidísimas elecciones del 19 de enero, se reúne hoy martes por primera vez. Después de la sesión constitucional se procederá a la elección de nuevo presidente de la República. Se cree que será reelegido Bierut. El jefe del partido campesino Mikolauchak ha ratificado su decisión de retirarse a los tres ministros de la oposición que actualmente figuran en el Gobierno. Además, ha anunciado su propósito de no asistir a la reunión del Parlamento.—Efe.

Varsovia piensa incluso condicionar sus relaciones con la Santa Sede

BERNA, 4.—Varios diarios católicos suizos anuncian que en la Constitución polaca que redacte la nueva Asamblea Constituyente de Varsovia se admitirá la existencia de relaciones entre el Gobierno y la Santa Sede, siempre que esta haga ciertas condiciones; entre ellas figura el reconocimiento del divorcio.—Efe.

## La ejecución del terrorista Gruner sufre un nuevo aplazamiento

### Hoy se reunirá el Consejo Nacional Judío para estudiar la situación de Palestina

JERUSALEN, 4.—La ejecución del terrorista judío Dow Gruner ha sido aplazada nuevamente. Su abogado ha recibido autorización para apelar al Consejo Privado de la Corona, en Londres. Mientras tanto, se anuncia que el doctor Weismann, presidente de la Agencia Judía, ha salido por vía aérea para la capital británica y el Consejo Nacional Judío ha convocado una reunión extraordinaria, que se celebrará mañana miércoles, con objeto de estudiar la situación en Palestina.—Efe.

evacuación de las dos mil familias inglesas y los hombres «no indispensables» que se encuentran en Tierra Santa. En cada avión van diecisiete personas.—Efe.

Jerusalén, Haifa y Jaffa puntos de evacuación de los civiles británicos

JERUSALEN, 4.—Coches particulares, taxis y autobuses han transportado a las dos mil mujeres inglesas y niños, así como a los súbditos británicos «no indispensables», a las zonas señaladas en Jerusalén, Haifa y Jaffa, desde donde abandonarán Palestina por orden de las autoridades militares. En el campo de cricket del Círculo Deportivo británico, el ejército ha instalado depósitos en los cuales van siendo colocados los equipajes de las personas que evacuarán Palestina.—Efe.

No es cierto que Inglaterra haya decidido la división de Palestina

LONDRES, 4.—Oficialmente se declara que es completamente falsa la noticia divulgada por una agencia de información norteamericana, según la cual el Gobierno inglés había decidido dividir Palestina en dos Estados.—Efe.

JERUSALEN, 4.—Cincuenta aviones de bombardeo Halifax, de la RAF, están realizando vuelos continuos entre Palestina y Egipto con el fin de terminar cuanto antes la

LONDRES, 4.—El primer lord del Almirantazgo, vizconde Hall, ha hecho ante los llores una declaración en nombre del Gobierno, sobre la evacuación de personas civiles en Palestina. Los periodistas británicos Termina en cuarta pág. 6. col.



# Noticiario Sindical

## De interés para los obreros de la Construcción y Obras Públicas

Vicesecretaría provincial de Ordenación Social.—En nuestra misión de ayuda a todos los productores, creemos llegada la ocasión de que, por vez primera en España, se cumpla lo que claramente expone el Fuero de los Españoles en su artículo 26, al declarar el derecho a participar en los beneficios. Por ello, mediante las presente las presente líneas, recordamos a los que de aquellos pertenecan al ramo de la Construcción y Obras Públicas, lo que sigue, tomado del Reglamento de Trabajo del mismo:

Se estimará como cantidad por tal concepto a distribuir entre los productores con derecho a esta participación, el equivalente del 50 por ciento del importe de las facturas o certificaciones de obras hechas efectivas en el ejercicio económico por las empresas del ramo, de todos aquellos trabajos en que haya intervenido el esfuerzo o capacidad del trabajador.

Las empresas que por realizar trabajos de construcción para sí mismas no produzcan facturas o certificaciones de obra a clientes, vendrán obligadas a efectuar el reparto antedicho, teniendo en cuenta la obra ejecutada en el ejercicio económico, valorándola a base de los precios de obra contenidos en el proyecto de la misma.

Tendrán derecho a la participación de los beneficios establecidos en el apartado anterior, los trabajadores de las empresas que, por razón de su permanencia en el puesto de trabajo, hayan adquirido la categoría de fijos de obra o de plantilla fija.

Los trabajadores de los mencionados que cesaren en el curso del ejercicio económico tendrán derecho a la parte proporcional correspondiente al tiempo trabajado. A dicho efecto se computará como semana o mes completo la fracción de los mismos.

Los trabajadores que se encuentren en estas circunstancias deberán solicitar de la Comisión que en las dependencias centrales de la empresa se establezca, su inclusión entre los que se consideren con tal derecho, dentro del plazo más breve posible (seis a ocho días). En otro caso perderán el derecho a la parte que por este concepto les pudiera corresponder.

Para la determinación del beneficio que a cada trabajador le corresponda se tendrá en cuenta el salario asignado a la categoría profesional del mismo.

Las empresas en cuyos escalafones no figure personal de las categorías referidas con derecho a participación en los beneficios, vienen obligadas a revertir al Montepío provincial de la Industria, la cantidad que por este concepto debieran distribuir entre sus productores.

Sindicato provincial de Alimentación y Productos Coloniales

Se pone en conocimiento de todos los confiteros, heladeros y fabricantes de caramelos de la provincia, que a partir del día de la fecha pueden pasarse por sus respectivas Delegaciones Sindicales Comarcales a efectuar la recogida de un vale de azúcar que en las mismas obra a su favor.

Los industriales mencionados que

# La Cofradía del Silencio aspira a adquirir una nueva y valiosa mesa para el Cristo de las Injurias

El domingo celebró su Junta general anual

A las doce de la mañana de ayer, en el salón de actos de Ayuntamiento, celebró la Cofradía del Santísimo Cristo de las Injurias su reunión anual reglamentaria.

Se da lectura, como homenaje y recuerdo a los hermanos fallecidos, a los nombres de éstos que es escuchada en pie por todos los cofrades. Y acto seguido se rezan las preces y las oraciones acostumbradas.

Se da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

Se lee por el secretario señor Allué una concisa y bien escrita memoria que relata toda la actuación de la Cofradía y de su Junta directiva durante el pasado año. Se aprueba por unanimidad.

La presidencia tributa un elogio a la memoria de los cuatro hermanos fallecidos desde la reunión anterior, ensalzando su devoción por la Cofradía y las deudas de gratitud que ésta tiene contraídas con dichos hermanos. Pide que conste en acta el sentimiento de todos. Así se acuerda.

El presidente resalta el deber en que están todos los hermanos de hacer más concurridos y más solemnes los cultos que mensualmente se tributan a la sagrada imagen. Lamenta las dificultades de hacer compatibles las horas de los cultos con los deberes profesionales de cada uno de los Hermanos, pero insiste en que, al menos el rosario de las tardes, debe asistir un número de Hermanos tan crecido que muestre, no solo el día la procesión, sino en el resto del año el fervor de los inscritos en la Cofradía por el Santo Cristo de sus devociones. Tantas y tan fervientes—añade—que adelanta el propósito de la Directiva y el suyo personal, de adquirir en plazo próximo sin otro auxilio que la devoción de Zamora, una mesa dorada al fuego y de gran valor artístico para la sagrada imagen, sin reparar en precio ni en otro anhelo que la magnífica talla de Becerra tenga una mesa digna de la extraordinaria belleza y del insuperable acierto de la imagen.

Insiste en la necesidad de fomentar más y más los detalles del desfile procesional para no hundir los laureles de los predecesores. Hay—dice el presidente—una pugna loable en Castilla por fomentar estas conmemoraciones anuales de la pasión. Zamora no puede ni debe estar al margen de esta pugna, y ha de ganarla con la religiosidad más fervorosa y con un depurado gusto artístico, sin reparar en sacrificios de ninguna índole. Alienta a todos para que la Directiva se sienta estimulada en sus afanes y propósitos.

Se aprueban las cuentas de Tesorería que aporta al señor Fernández Prieto (don E.)

Se señala el primer itinerario para la procesión del Miércoles Santo (Santo Clara—San Torcuato).

Se designan por sorteo los señores mayordomos, que serán don Saturnino Herrero y don Julián González.

Se hacen distintos ruegos que son atendidos.

Y con sincero entusiasmo se levanta la sesión tras el rezo de nuevas preces a la una de la tarde.

Tengan su domicilio en la Comarcal Sindical de Zamora, retirarán dichos vales directamente de este Sindicato.

Dichos vales caducan el día 15 del mes en curso.

# Noticias y avisos

Para conocimiento de todos los maestros de la provincia

Frente de Juventudes. Sección de Centros de Enseñanza.—Habiendo hecho la suscripción a la Revista «Mandos» para todos los maestros de la provincia los Ayuntamientos respectivos, ningún maestro deberá de dejar de enviar la memoria correspondiente al mes de enero antes del día 10; pasada dicha fecha se dará cuenta al excelentísimo señor gobernador civil presidente del Consejo provincial de Educación para la sanción que estime oportuna por falta de cumplimiento de su circular de fecha 25 de octubre de 1946.

Los premios correspondientes, por la labor realizada y de acuerdo con la circular mencionada, han sido concedidos a los maestros siguientes:

José Prieto Esteban, 250 pesetas, Alcañices.

Federico Huertas Martín, 250 pesetas, Alcañices.

Gregorio Fernández Esteban, 250 pesetas, Fornillos de Aliste.

Alejandro Gómez Doncel, 250 pesetas, Gáname.

Pueden pasar por esta Sección de Centros de Enseñanza para hacerles efectiva dicha cantidad, bien personalmente o por persona autorizada.

Emisiones radiofónicas de la Sección Femenina

La emisión semanal de la Sección Femenina se radiará hoy miércoles, día 5, a las dos y diez de la tarde por los micrófonos de Radio Zamora.

Esta emisión estará dedicada a la memoria del insigne poeta don Manuel Machado. La Sección Femenina desde las páginas de su Revista radiada dedica este homenaje de admiración al poeta, señor de Sevilla, que acaba de morir en Madrid.

Abastecimientos y Transportes

La justificación de los artículos entregados a los industriales de esta capital, para el racionamiento del mes de enero ppdo., se hará ante esta Delegación provincial, Sección Inspección (Comprobación), en los días que a continuación se indican y teniendo en cuenta las normas observadas en meses anteriores:

Días 4 y 5, Colectivos.—Los Restaurantes, Casas de Comidas, Hoteles, Pensiones, Paradores, Colegios, Sanatorios, etc., presentarán los cupones de PAN cortados a las cartillas de sus clientes durante el mes de enero.

Días 6 y 7, detallistas de Ultramarinos.—Ajustándose a las normas recibidas, estos industriales presentarán la liquidación y cupones correspondientes al racionamiento anunciado con fecha 10 de enero y que comprende las semanas 1 y 2; igualmente presentarán estos industriales los cupones de VARIOS 1, 2 y 3 que justifican los racionamientos de patatas suministrados últimamente al público.

Día 8, industriales panaderos.—En la forma acostumbrada estos industriales presentarán los cupones correspondientes a los suministros efectuados al público durante el mes de enero ppdo.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don Atilano L. Arias, don Ventura Nieto y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es in-

# DELEGACION DE TRABAJO MONTEPIOS Y MUTUALIDADES LABORALES

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 31 del pasado mes de enero, se inserta la relación y denominación de las cuentas corrientes abiertas en la Caja de Ahorros de esta capital, donde se han de ingresar las cuotas destinadas a Mutualidades y Montepíos Laborales.

Igualmente se incluyen los datos que vienen obligados a facilitar mensualmente a esta Delegación de Trabajo o al Montepío de la Construcción domiciliado en la Organización Sindical.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Zamora, 3 de febrero de 1947.—El delegado de Trabajo.

# Guía religiosa

FEBRERO  
5  
Miércoles

SANTORAL: Agueda, vg.; Pablo, Juan y Diego, S. J., Francisco Blanco e Isidro, mrs.; Avito, Ge- nuino, Albino, obs.

CULTOS

San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las siete.

Santa María de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media.

Santo Rosario a las ocho y media.

Santa Lucía.—Misa a las nueve.

Santiago del Burgo.—Misa a las diez.

San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las siete.

San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Concepcionistas.—Misa a las ocho y cuarto.

Lourdes: Misa a las ocho y media.

Sanjuanistas: Misa conventual todos los días a las ocho y media.

Cosa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho.

Santa Clara.—Misa a las ocho y media.

Santo Rosario a las seis y media.

Tránsito.—Misa a las ocho.

San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las seis y media.

Martín.—Misa a las ocho.

San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las diez todos los días.

Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media.

San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete y media.

Cabañales.—Misa a las nueve.

Santo Rosario a las ocho y media.

Josefina.—Misa a las ocho.

San Andrés.—Misa a las nueve.

Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.

Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.

Jueves 6 de febrero

SANTORAL: Tito, Vedusto, Guarino, cardenal, Amando, Silvano, obs.; Dorotea, vg.; Saturnino, Revocata, Antoliano, Teolo, mrs.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

dispensable la presentación de receta.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 2 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 542 y con 2,50 los terminados en 42.

En el correspondiente al día 3 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 404 y con 2,50 los terminados en 04.

En el correspondiente al día 4 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 110 y con 2,50 los terminados en 10.

Molestias del estómago caído

tanto digestivas como nerviosas

pueden corregirse con el novísimo invento ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN pequeño y blando cinturón de siete centímetros que evita las anticuadas y engorrosas fajas. (Patente de Invención 163373) Consulte al médico (C. C. S. 7299).

AVISO: Visita en ZAMORA, lunes 10, de diez a una, CONSULTORIO DOCTOR AGUIRRE DIEZ, PLAZA GENERAL SANJURJO 1. En LA BAREZA, viernes 7, de diez a una, CONSULTORIO DR. LUNA. En BENAVENTE, sábado 8, de diez a una, CONSULTORIO DR. DON BERNALDO DE QUIROS. Según sus prescripciones.

Hernisán (Estudio Ortopédico) BALMES, 104. BARCELONA

NOTA: También este anuncio es imitado en los diarios de provincias por quienes no pueden imitar nuestros modernos inventos.

# SUMARIO DEL «BOLETIN OFICIAL» DE LA PROVINCIA

En el número del «Boletín Oficial» aparecido el día 3 del corriente mes se insertan, entre otras, las siguientes disposiciones de interés:

Gobierno Civil.—Nota prohibiendo la circulación para la exportación de todo carbón vegetal y leñas carbonales sin la correspondiente guía. Bando por el que se da cuenta de que ha sido concedida al Ayuntamiento de Cerejal de Aliste autorización para que previas las medidas de seguridad convenientes, pueda emplear estrictina con el fin de exterminar los animales dañinos que merodean por el término.

Comisaría General de Abastecimientos.—Nota de la Junta provincial de Precios dando el de la sidra champán.

Servicio Nacional del Trigo.—Nota ampliando hasta el 10 de febrero el beneficio de pronta entrega para los piensos de cebada y avena.

Consejo provincial de Educación Nacional.—Nota dando cuenta de haber sido efectuados los nombramientos siguientes: Doña Mercedes Crespo Asensio, para Mámoles y doña Faustina Devesa de Vega, para Rábano de Sanabria.—Anuncio ampliando por un mes, el de febrero, el plazo para presentación de aspirantes maestras al desempeño de escuelas con carácter interino.

Siguen notas de Ayuntamientos y Juzgados.

# Pro-Campaña de Invierno

Relación de donativos recibidos

Don Fidel Aldea Rueda, 100 pesetas; afiliados al Sindicato de Transportes, 1.607,40; Ayuntamiento de Valparaíso, 50; Alfonso Iglesias Villarino, 100; primera relación de Casaca de las Chinas, 201,50; única relación de Villanueva de Campeán, 2.586,10; cuarta relación de Fuentesauco, 814; primera relación de Fuentes de Ropel, 3.227,70; primera relación de Vecilla de la Polvorosa, 46,25; primera relación de Publica de Valverde, 8; once relación de Benavente, 2.585; primera relación de San Cristóbal de Entreviñas, 1.366; relación de Figueruela de Abajo, 58.

Pesetas.

Importa la presente relación. . . . . 12.821,95

Importa la suma anterior 665.948,51

Total recaudado. . . . . 678.770,46

# NUEVAS PUBLICACIONES «REUS»

Edición Oficial revisada por el Ministerio de Justicia de la «Ley de Arrendamientos Urbanos de 31 de diciembre de 1946», 8 pesetas.—José Castán: «Jurisprudencia Civil» (tomo X, marzo-mayo de 1945), 60.—Medina y Marañón: «Apéndice a las Leyes Penales». En piel, 80.—Pedro Mosteiro: «Nuevas Contestaciones» para el Cuerpo Auxiliar Administrativo de Hacienda», 45.—«Programa para Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria», 2.—Prieto Castro: «Cuestiones de Derecho Procesal» (adaptado al programa de Notarías), 40.—«Dichos libros y todos los que usted necesita, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados 6 y 23. Madrid. 135.

# Publicaciones «BAZAR»

En estos días pasados ha salido a la luz el primer número de «Bazar», una interesantísima revista que la Sección Femenina de la Falange ha editado para las juvenudes, bajo la dirección de una rotable y excelente escritora: Elisa de Lara.

Este primer número es, sin ninguna duda, la mejor propaganda que la revista puede hacer, ya que en sus veinticuatro páginas editadas a todo color, con un ágil sentido de la confección y con una alegría llamativa y agradable, se contienen colaboraciones, trabajos, secciones, cuentos, historietas, llenas de interés y de amenidad.

Un bellissimo cuento de Concha Espina titulado «La flor de la maravilla» abre el sumario. Después siguen trabajos firmados por colaboradores tan prestigiosos como el padre Begoña, Josefina de la Maza y Sofía Morales.

Un fragmento de «Platero y yo», el delicioso libro de Juan Ramón Jiménez, escrito para niños y que deleita a los mayores; una fácil y divertida partitura infantil titulada «El gato» y las entretenidísimas historietas contadas por doña Sabihonda, pseudónimo que oculta una pluma brillante e ingeniosísima, forma la parte más destacada de este primer número que como decimos es un éxito pleno y rotundo.

Nos complacemos en felicitar por ello a la Sección Femenina y especialmente a la directora de «Bazar», agradeciendo a la Delegación provincial de Zamora, el envío de un ejemplar.

# Notas de Sociedad

PETICION DE MANO

Por don Magín Ledesma Lorenzo, capitán de Infantería retirado, y su esposa doña María Antonia Pérez, y para su hijo, nuestro querido camarada y amigo Aurelio, competente funcionario de la Delegación Provincial de Sindicatos, ha sido pedida en Pezoa Antiguo, a doña Socorro Valle, viuda de Martín, la mano de su encantadora hija Crisanta.

Entre la feliz pareja se cruzaron los regalos de rigor, concertándose el enlace para fecha próxima.

Por tan fausto motivo enviamos a los futuros esposos nuestra más cordial y sincera enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres y demás familia.

# NOVIAS Tejidos GALAN Santa Clara, 12 ZAMORA TELEFONO 1911

# ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

VENTA de cincuenta hectáreas tierra secano primera calidad, cuatro mil cepas, casa labor, aperos, libre colonos, en Vezdemarbán, Teléfono 1588, días festivos. 103.

VENTA DE SOLAR en el ensanche de la capital con edificio de mampostería. Informes despacho Procurador señor Andreu, San Andrés 9. 125.

SE VENDEN dos puertas metálicas galvanizadas de 2'09 por 3'40 y dos escaparates de haya con sus lunas. Informes en esta Administración. 141.

VENDO bacillos de vivero americano. Informes, Santiago Brioso, Morales del Vino. 164.

SE VENDE la casa número once de la calle de Las Doncellas de esta ciudad, llave en mano. Para tratar con su dueño en la Plaza de Fray Diego de Deza número 19 segundo piso. 165.

TRASPASOS

SE TRASPASA el bar «Inocente», cartilla colectiva, bien situado y acreditado. 153.

VARIOS

OFICIAL del Ejército desea piso. Aviso a esta Administración. 155.

**NO OLVIDE VD. QUE LA POPULARISIMA RIFA BENEFICA DE SANTURCE VA COMBINADA CON LA LOTERIA NACIONAL DE 25 DE FEBRERO ACTUAL**

Apresúrese a pedir billetes al Ayuntamiento de Santurce (Vizcaya). Se envían contra reembolso desde 42 pesetas en adelante. LOTE COMPLETO 164 PESETAS propio para jugar entre familiares, amigos, obreros y empleados de fábricas y oficinas.

**POR 40 PESETAS ¡SETENTA MIL DUROS!**

**BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES**

D. . . . . que habita en el pueblo de . . . . . provincia de . . . . . calle . . . . . n.º . . . . . piso . . . . . desea adquirir . . . . . billetes de la Rifa de Santurce, por valor de . . . . . pesetas, contra reembolso.

(Firma)

Sr. Secretario del Ayuntamiento de SANTURCE (Vizcaya). 167

**SUBASTA DE GANADO**

El día 10 del actual, a las once de la mañana, en la Granja de San Lázaro, tendrá lugar la Subasta de tres bueyes y una vaca de labor propiedad de la Excm. Diputación provincial. Pliego de condiciones está de manifiesto en la Secretaría de la misma.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

EL SECRETARIO 157

**Molestias del estómago caído**

tanto digestivas como nerviosas

pueden corregirse con el novísimo invento ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN pequeño y blando cinturón de siete centímetros que evita las anticuadas y engorrosas fajas. (Patente de Invención 163373) Consulte al médico (C. C. S. 7299).

AVISO: Visita en ZAMORA, lunes 10, de diez a una, CONSULTORIO DOCTOR AGUIRRE DIEZ, PLAZA GENERAL SANJURJO 1. En LA BAREZA, viernes 7, de diez a una, CONSULTORIO DR. LUNA. En BENAVENTE, sábado 8, de diez a una, CONSULTORIO DR. DON BERNALDO DE QUIROS. Según sus prescripciones.

**Hernisán** (Estudio Ortopédico) BALMES, 104. BARCELONA

NOTA: También este anuncio es imitado en los diarios de provincias por quienes no pueden imitar nuestros modernos inventos.

**BASIL RATHBONE**  
Un film 20 th  
Century Fox 1947.

**SHERLOCK HOLMES CONTRA MORIARTY**

**HOY: ESTRENO**  
NUEVO TEATRO  
TOLERADA MENORES

COSAS DEL DEPORTE

ESPIONAJE EN TORNO AL FUTBOL

Los últimos comentarios de Portugal

(Crónica por Juan DE DIEGO)

El partido celebrado el domingo 26 del pasado mes de enero, entre las selecciones de España y Portugal, sigue siendo la comidilla del día en Lisboa.

La simple presencia de un español en un café o en un tranvía da motivo a los otros ocupantes lusos para encender los comentarios y recalcar el 4 a 1.

Como Tavares de Silva piensan la mayoría de los portugueses, incluso los que opinan que ya no volverán a coger descuidados a los españoles.

Como Tavares de Silva piensan la mayoría de los portugueses, incluso los que opinan que ya no volverán a coger descuidados a los españoles.

A mi me hubiera gustado sostener una entrevista extensa con Tavares de Silva, porque estoy convencido de que él es el artífice casi exclusivo de la victoria portuguesa, o, si usted lo prefiere, de la derrota

española. Nadie como Tavares podría explicararnos las causas que motivaron el derrumbamiento de nuestro equipo.

Por aquí, como se habla de todo, se habla hasta de espionaje en torno al fútbol. Hay mucha gente que no se explica cómo nos hemos dejado sorprender en nuestra propia casa por agentes...

De todas maneras, Tavares ha sido el mejor "de los veteados hombres" que saltaron al terreno de juego del Estadio Nacional de Lisboa.

Es un juego de fútbol, pero que no tendrá nada de extraño que de aquí en adelante formasen escuela. A las pruebas me refiero...

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción.)

El Atlético hizo un buen partido en Ciudad Real

Gustaron las nuevas adquisiciones y los "viejos" volvieron a acordarse de aquella furia

TURISMO

Si esta crónica llega hasta ti, lector, el miércoles, culpa de ello al organismo federativo encargado de hacer los calendarios en la Tercera Liga.

LA ALINEACION ROJIBLANCA

Hubo marejada el domingo en la calle de Viriato. Una vez más, la agencia informativa equivocó los resultados y en la pizarra del "Aguila", "venció" el Manchego al Atlético por un rotundo 4 a 0.

Pero ahora el buen aficionado se pregunta: ¿Es que no se ha hecho nada en la capital de España? ¿Qué hay entonces de esas gestiones con el Real Madrid...?

Si, amigos. En Madrid se ha trabajado de firme. Lo que sucede es que el momento no es nada propicio para la adquisición de buenos jugadores, porque casi todos han actuado ya en competiciones oficiales.

LOS NUEVOS

Clemente es un chaval que juega de zaguero. Muy pocos años, buena constitución física y espléndida colocación. En Ciudad Real hizo un gran encuentro.

DIPUTACION PROVINCIAL DE ZAMORA

COMPRA DE GANADO

Necesitando adquirir cuatro bueyes de labor de edad comprendida entre 4 y 5 años, en la Secretaría de la Diputación y hasta el día 11 del actual se admiten proposiciones para la adquisición de dicho ganado.

Ciudad Real hizo un gran encuentro. Sin duda alguna bajo la dirección de un buen preparador, debe ir para arriba.

A Cabal ya lo conocen ustedes. Ahora está un poco desentrenado. Pero lo importante es que no se resiente de su grave lesión. Va a por la pelota con valentía y le pega duro al balón.

Camino es un centro delantero camarero, acometedor y de "pasta dura". En Ciudad Real le vimos siempre en la boca del gol enfrentándose con una zaga que iba casi siempre a por el hombre sin importarle el balón.

LOS DE ANTES

Parecía otro el Atlético. Nada de aquella apatía de los últimos encuentros. Ante el Manchego jugó al fútbol—quizá ha sido éste uno de los mejores encuentros hechos por los zamoranos fuera de casa—y puso mucho entusiasmo en la pelea como demostrado queda al remontar el 3-0 de la primera parte.

EL MANCHEGO

Para que ustedes se den cuenta de lo que valen los de allá les diremos que el Deportivo Manchego tiene un juego parecido al del Alas. Es un "once" conjuntado con algunas figuras y mucha violencia.

ARBITRO Y PUBLICO

Empezó bien el señor Tasañ, pero el respetable le fué coaccionando y acabó por consentir todo a los manchegos. Incluso aquella brutal agresión del interior derecho a Quintas que debió sancionar inmediatamente con expulsión.

El público nos engañó de salida. Aplaudió a los rojiblanco al presentarse ante aquella acción, pero después dió en gritar y en azuzar a los suyos para que "cazasen" a los de aquí.

TIM.

CINE BARRUECO

HOY: Un film lleno de emoción y risa CAPULLITO DE ALHELI To'crada menores María Elena Marqués y Fernando Coler

CINE

EL CIELO Y TU

Nadie puede dudarlo ya. La retrospectiva se ha puesto de moda con todos sus inconvenientes y todas sus ventajas. Si es cierto—como dijo el otogenario Bernard Shaw—que el cine no es más que «raconteur un histoire», no cabe duda de que la «vz en off», esa voz que cuenta resulta muy provechosa y utilizable para el cine.

Claro está que al convertirse la retrospectiva en un estilo más vulgar y corriente, surge ya la necesidad de encontrar dentro de él formas originales, tal por ejemplo aquella inolvidable película «Un rostro de mujer» en que la evocación de la trama van haciéndola diversos testigos que declaran en un juicio.

«El cielo y tú», consigue también una cierta originalidad en el arranque. La nueva profesora de francés de un pensionado americano de señoritas tiene un pasado turbio a juzgar por un periódico viejo que ha llegado a manos de una de las jóvenes alumna; la noticia se extiende y se comenta... y entonces la profesora ha de contar su vida en todos sus pormenores y detalles.

Folletín, dramón, excesos... pero todo esto enmarcado en una época muy adecuada, resulta suavizado y hasta comprensible; por añadidura el desarrollo cinematográfico es tan hábil y la interpretación de la encantadora Bette Davis y del gran Charles Boyer, tan irrepachable que la película gusta, apasiona, conmueve hondamente y sus 3950 metros transcurren sin hacerse pesados, aunque las dimensiones normales de una película corriente son precisamente de unos 1.200 metros menos.

«El cielo y tú» tiene momentos de gran valor emotivo. Su guión es excelente puesto que consigue desenvolver la complicada y difícil trama lógicamente, intensificando paulatinamente la fuerza de su acción. En el orden moral, se ha tratado el escabroso tema con tanta habilidad y acierto que su crudeza resulta atenuada aunque no por eso haya desaparecido los motivos reprochables.

ENVUELTO EN LA SOMBRA

El afán de la originalidad, obliga muchas veces a los escritores cinematográficos a caer en extremos tan extraños como el que se da en esta película cuya iniciación es un absoluto misterio. Nadie sabe nada y nadie puede imaginarse nada. Un detective privado a quien amenaza la policía, una secretaria fácil y después perseverante, un hombre vestido de blanco que es incapaz de disimular su persecución, un intento de atropello automovilístico... y al fin, las cosas que empiezan a aclararse. A partir de ese instante el planteamiento del asunto acusa un indudable ingenio: el crimen que se comete tiene todas las trazas de ser un crimen perfecto... ¡Lástima que en América los encargados de las tintorerías sean amabilísimos y las niñas de las porteras tengan esa manía de escuchar lo que los huéspedes dicen por teléfono...! De otra manera, el asesino hubiera quedado efectivamente «en-

CLASIFICACION

PRIMERA DIVISION

Table with 5 columns: Team, Goals, Points, etc. J. G. E. P. F. C. P.

SEGUNDA DIVISION

Table with 5 columns: Team, Goals, Points, etc. J. G. E. P. F. C. P.

NUEVA SUPERIORA DEL PATRONATO DE SAN VICENTE DE PAUL

En estos días ha sido designada Superiora del Patronato de San Vicente de Paul de nuestra capital, la reverenda Madre Sor María de la Asunción de la Rúa, que hasta ahora ocupaba igual cargo en el Patronato de San José de Sobradie, provincia de Zaragoza.

Nos complacemos en expresarle con este motivo una felicitación muy efusiva, haciéndole presente nuestra bienvenida y deseándole en su nuevo destino toda clase de aciertos.

ENVUELTO EN LA SOMBRA

La película es una más, de esa serie detectivesca, llena de peripecias, de aventuras, de momentos de peligro y apasionantes. Pero muy bien llevada, consigue interesar desde el primero al último de los planos.

Cinematográficamente tiene algunos aciertos muy estimables, principalmente ese ingenioso recurso por el que se señala el momento en que el cadáver es descubierto por la criada que hace la limpieza: aquel plano del cable de la aspiradora desenrollándose lentamente y tensándose luego de golpe; el intento de atropello es también excelente y los planos en que se escamotea la crueldad del asesinado merced a la puerta que tapa el objetivo de la cámara y sume la pantalla en un cierre en negro. La interpretación aceptable.

Nuevo Teatro Taquilla

HOY Emocionantísimo y sensacional estreno 20th Century Fox 1947 Sherlock Holmes contra Moriarty por Basil Rathbone y Nigel Bruce.

VIERNES

Estreno de la más grande película de aventuras del año. Warner Bros presenta Oro, amor y sangre por Errol Flynn, Miriam Hopkins, Humphrey Bogart y Randolph Scott

Teatro Principal Taquilla

Sábado Una película verdaderamente excepcional UN AMERICANO EN LA RAF por Tyrone Power y Betty Grable

Herniados, mutilados, deformados

El dispositivo HERNI KUR patentado y registrado por el Dr. MUÑOZ, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier sexo o profesión, por estar ausente de presiones molestas y tirantes que mortifiquen (C.C.S. 2858).

CASA CENTRAL: Rambla Centro, 11 - Barcelona Para informes y encargos estaremos en los Consultorios y en las fechas que a continuación se expresan:

ZAMORA: El viernes día 7 de febrero de 1947 en el consultorio del Dr. Alfredo Araujo, Avenida Tres Cruces, 20.

BENAVENTE: El jueves día 6 de febrero de 1947 en el consultorio del doctor Angel Fernández Domínguez, calle Rúa, 29 2.º

TORO: El sábado día 8 de febrero de 1947 en el consultorio del doctor Ernesto Bedate, calle Odrero, 3.

“El Porvenir de Zamora” S. A. ANUNCIO

Se llama la atención de los señores Accionistas de esta Sociedad sobre la convocatoria de Junta general extraordinaria que ha de celebrarse en el domicilio social, calle de San Bernabé número 2, el día 23 del corriente mes de Febrero, a las cuatro de la tarde, para tratar del aumento de capital social, inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 3 del corriente mes de Febrero y se interesa a los mismos la concurrencia a dicha Junta, bien personalmente o confiando su representación a otro señor accionista, para lo que pueden recoger en las Oficinas de la Sociedad el correspondiente impreso.

Zamora, 4 de Febrero de 1947. P. A. de la J. D. El Secretario, ALEJANDRO L. BERROCOSO

TRACTOR

Comprase tractor agrícola ser posible con equipo arado. Ofertas a Diputación Zamora indicando características y estado.

# "Aprendamos a conocernos salvando los mares y las distancias"

## Invita "La Tribuna" al dar cuenta de las manifestaciones españolas de adhesión a la Argentina

BUENOS AIRES, 4.—El diario "La Tribuna" al referirse a las nuevas manifestaciones de adhesión del pueblo español a la Argentina y a su Gobierno en la persona del embajador señor Radio, afirma que "hagan el orgullo de este país". "Aprendamos a conocernos—

añade—salvando los mares y las distancias; aprendamos a ver qué cerca estamos en nuestra común verdad espiritual, cuando caen los perfiles pegadizos de culturas e inculturas extrañas".—Efe.

### UN MES TARDARÁ EL CONDE DE GUADALHORCE EN REGRESAR A ESPAÑA

BUENOS AIRES, 4.—El conde de Guadalhorce, nombrado recientemente presidente de la RENFE por el Gobierno español, ha declarado al correspondiente de la agencia "Efe" que tardará aproximadamente un mes o mes y medio en resolver sus asuntos en Buenos Aires y que enseguida se trasladará a Madrid para tomar posesión de su cargo. El conde de Guadalhorce está recibiendo muchas felicitaciones por su nombramiento.—Efe.

### "LA PRENSA" SUFRIÓ ANTEAÑOCHÉ UNA NUEVA AGRESIÓN POR SU ACTITUD FRENTE AL GOBIERNO

BUENOS AIRES, 4.—El diario "La Prensa" acusa a la Alianza Nacional Liberadora, de la agresión cometida anteanoche contra el edificio principal del periódico. La agresión ocurrió poco después de celebrarse una reunión de la Alianza en un lugar próximo al local del diario; uno de los asistentes al acto avisó a "La Prensa" de supuestos propósitos de agresión y los del periódico pidieron protección a la policía.

"La Prensa" sigue publicando cartas de adhesión y de protesta que recibe con motivo del ataque que contra su edificio llevó a cabo la muchedumbre el 24 de enero último, en el que se arrojaron piedras contra las ventanas y se intentó incendiarlo. Al mismo tiempo, fueron atacados los locales de "El Mundo" y "La Vanguardia". Todo esto ocurrió poco antes de celebrarse frente al palacio presidencial una manifestación de masas a favor del Gobierno que presidió el general Perón junto con los delegados de la F. A. M. que se encuentran aquí.—Efe.

### LA SECCION FEMENINA DE F. E. T. P. de las JONS, os presenta para 1947 una nueva Agenda que os será de gran ayuda práctica en vuestras tareas del hogar.

Entre los envíos hechos a los países hambrientos de Europa, —a Europa, sencillamente, sería mejor decir, ya que, respecto a sus posibilidades de saciedad, Europa es el mítico país de la utopía— figura un buen número de novelas policíacas. Qué relaciones pueden tener las vitaminas con el crimen impreso, es cosa que no parece demasiado clara, pero alguna existirá para semejar exportación detectivesca, como alguna debe existir, sin duda, para explicar por qué la humanidad vive pendiente de un misterio mejor o peor suministrado. Quizá sea debido a que, comparadas con los campos de concentración, las novelas policíacas nos ofrecen el consuelo de limitar sus cadáveres a las dimensiones del volumen. Es difícil llegar a la balanza en masa con las dificultades para el suministro de papel que las empresas editoriales padecen hoy en día.

Pero, sea por lo que sea, apenas si existe un país donde la retórica a base de asesinato no tenga sus adeptos. La gente olvida sus propias tragedias por las tragedias imaginadas, con lo que viene a comprobarse una vez más que fuerzas iguales se destruyen. Las novelas de guerra padecerán sin duda con esta competencia. Las novelas de guerra hicieron durante los años posteriores a la llamada "mundial" partícipes a la retaguardia del combate. Era una especie de válvula de escape para los que no pisaron las trincheras, una preciosa documentación que permitía ha-

ULTIMAS NOTICIAS DEPORTIVAS

## Los técnicos hablan de corregir yerros... Más entrenamientos y más disciplina

MADRID, 4.—Esta tarde se ha celebrado en la Federación de Fútbol una reunión convocada por el seleccionador nacional Hernández Coronado, y a la que asistieron los entrenadores de los equipos de Primera División para tratar de buscar una solución inmediata a la cuestión del entrenamiento de los equipos, introduciendo algunas modificaciones, dentro de cada táctica y fisonomía de los equipos, con vistas a las próximas luchas internacionales con objeto de corregir los yerros que se han observado en los últimos partidos celebrados con equipos extranjeros.

No se trata como se ha dicho de adoptar una táctica o sistema único para todos los equipos o jugadores, pues ello sería absurdo e imposible de realizar, sino de intensificar las medidas para lograr un mejor entrenamiento y una severa disciplina en los jugadores. Hubo un empleo cambio de impresiones exponiendo sus opiniones Ricardo Zamora, Samitier, Paco Búa, Encinas, Urquiza, Vidal, Pasarin, Meana y otros.

El seleccionador nacional ha expuesto su opinión de que debe intensificarse el entrenamiento y la preparación física de los jugadores no solamente por la mañana sino también una hora por la tarde y el de establecer sobre todo, una estrecha vigilancia sobre los probables internacionales para próximos partidos, a los que deberá someterse a un «marceje» higiénico y deportivo muy riguroso en todo momento. Todos los reunidos se mostraron conformes en que hay que realizar un esfuerzo para mejorar la condición y calidad del fútbol español, muy anquilosado después de la guerra, y el seleccionador se mostró muy complacido de estos propósitos de los entrenadores e hizo algunas indicaciones para lograr el mejoramiento que se persigue y evitar nuevas sorpresas.—Logos.

### España Egipto para la Copa Davis

MADRID, 4.—Dicen de Washington que el presidente Truman ha efectuado hoy el sorteo de los partidos de la Copa Davis de 1947. El acto fué presenciado por Cuerpo Diplomático. La primera vuelta se jugará entre los siguientes países: Bélgica-Luxemburgo; España-Egipto; Suecia-Checoslovaquia y Grecia.

En la segunda vuelta los países exentos intervendrán así: Polonia-Gran Bretaña; África del Sur-Holanda; Yugoslavia-Irlanda; Nueva Zelanda-Noruega; Francia-India; y Mónaco-Dinamarca, todo esto en la zona europea. En la americana solo jugarán Australia y Canadá, constituyendo una gran ventaja para estos dos países que no jugarán más que un match.—Logos.



Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MANANA — Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

## Al sur de Gibraltar navega el "Vanguard"

### En su viaje con la familia real a bordo hacia Africa del Sur

LONDRES, 4.—El acorazado "Vanguard", a bordo del cual viaja la familia real británica hacia la Unión Sudafricana, se encuentra actualmente al sur de Gibraltar. Al abandonar las costas portuguesas fué izada en el buque la bandera de Portugal para corresponder al saludo de las unidades portuguesas que le salieron al encuentro.—Efe.

Una flotilla portuguesa rinde honores al "Vanguard" apesar del mal tiempo

LISBOA, 4.—A causa de violento estado del mar, estuvo a punto de no poder realizarse el encuentro entre la flota británica y la flotilla portuguesa, que zarpó del Tajo para saludar a los egregios viajeros. El mando del "Vanguard" radiotelegrafió al «Bartolomeu Dias» para señalar que era peligroso efectuar el encuentro y que Sus Majestades agradecían a los marinos portugueses el esfuerzo realizado y consideraban su amistosísima misión como terminada. El comodoro Pereira da Fonseca resolvió no aceptar la invitación de la flota británica y envió el siguiente radio: «Mantengo el firme propósito de encontrar a los navios británicos y de rendir honores a SS. MM.» A las dos y cinco de la tarde, hora señalada en principio para el encuentro, los navios portugueses enarbolaban la bandera británica al paso de los reyes de Inglaterra.—Efe.

## A "Nuevos Tiempos" no le agrada la colaboración militar anglonorteamericana

### Y afirma que los estados mayores de las dos potencias están elaborando planes para futuras operaciones

LONDRES, 4.—«Los Estados Mayores de las potencias anglosajonas están elaborando planes de futuras operaciones», escribe la revista soviética «Tiempos Nuevos» al comentar la colaboración militar entre Inglaterra y Estados Unidos. Agrega que la opinión pública inglesa se muestra muy inquieta por estos trabajos.—Efe.

## Orden de detención de Von Papan dictada por el Tribunal de "Desnazificación"

### El diplomático alemán comparecía ante sus jueces como procesado libre

FRANCFORT, 4.—Según comunican de Nuremberg a la agencia «Dena», el Tribunal de Desnazificación que juzga a Von Papan ha ordenado la detención de éste que comparecía como procesado libre, por haber hecho declaraciones falsas en relación con el testamento político del mariscal presidente Von Hindenburg.—Efe.

«Hitler es nuestro Führer» dicen unas hojas encontradas en Munich

MUNICH, 4.—«Hitler es nuestro Führer», es el lema utilizado por el Movimiento de Resistencia alemán. Agentes de la policía militar norteamericana han encontrado cerca de la oficina del presidente del Tribunal de Desnazificación de Nuremberg —contra el que estuvo a punto de cometerse un atentado hace unos días— varias copias de una nota escrita a máquina, en la que se advierte a los alemanes que no deben asistir a reuniones socialistas y, menos, comunistas. La nota va firmada por las iniciales (H. I. U. F.) es decir: «Hitler ist unser Führer (Hitler es nuestro Führer).»—Efe.

Moscú acusa a los norte americanos de proteger a los capitalistas alemanes

NUEVA YORK, 4.—Radio Moscú acusa a los hombres de negocios norteamericanos y británicos que sirven como funcionarios del gobierno militar en Alemania y Austria de proteger a los capitalistas alemanes contra los procesos de «desnazificación» y de mantener sus haberes intactos. La emisora sostiene específicamente que Hugo Stinner ha recibido un trato preferente de los capitalistas norteamericanos, porque ha hipotecado la mitad de sus haberes menores y de empresas metalúrgicas a cambio de un gran empréstito americano, antes de empezar la guerra. Afirma que los ingleses detuvieron a Stinner y confiscaron sus haberes en el Ruhr, pero que vive con gran lujo cerca de la frontera suiza y protegido por los anglonorteamericanos.—Efe.

Clay denuncia la hostilidad de la población alemana hacia los inmigrantes

STTUGART, 4.—El general Lucius Clay, segundo jefe del Gobierno militar norteamericano, ha denunciado en la reunión mensual de la dieta Wurttemberg-Baben la creciente hostilidad de la población hacia los alemanes inmigrantes de Hungría y Checoslovaquia por virtud del acuerdo de Potsdam y que suman un millón y medio o dos.

[En la zona norteamericana esa hostilidad, dijo, no hará sino crear una minoría que odie a la mayoría. Más tarde, el general declaró a los periodistas que en el futuro, cuando las comunicaciones y los transportes se hayan normalizado en el interior de Alemania, es de temer que la hostilidad de los alemanes hacia los aliados revista mayor violencia que ahora, por lo que, agregó, no se piensa en desmentir la importancia de los servicios de investigación.—Efe.]

## Stalin rechaza la más alta condecoración militar francesa

### Le había sido concedida recientemente así como a Churchill, Roosevelt y De Gaulle

PARIS, 4.—El Quai D'Orsay anuncia que Stalin ha rechazado la Medalla Militar—la más alta condecoración castrense francesa—que le fué recientemente otorgada, así como a Churchill, al presidente Roosevelt —a título postumo— y al general De Gaulle. Este último manifestó inmediatamente su propósito de no aceptar la condecoración.

En nota al Gobierno francés, el mariscal soviético agradece la distinción de que quiere hacersele objeto, pero hace resaltar que desde los tiempos de Lenin no han aceptado condecoraciones extranjeras los jefes ni los ministros de los gobiernos soviéticos.—Efe.

## Se encuentra en Barcelona el vicario apostólico de Sarajevo y auxiliar de monseñor Stepinac

Asegura que la condena del arzobispo de Zagreb ha producido una gran reacción entre los católicos croatas

MADRID, 4.—El redactor de "El Alcázar" en Barcelona, da cuenta de que se encuentra en dicha ciudad el Rvdo. padre Carlhs Kamber, vicario apostólico de Sarajevo y auxiliar de monseñor Stepinac, tn la vicaría castrense del ejército croata. El P. Kamber, ha manifestado que el proceso contra monseñor Stepinac no es más que la señal y la primera piedra lanzada en la persecución comunista contra el catolicismo y sus instituciones. Las acusaciones en que se basa el proceso carecen totalmente de fundamentos, ya que Croacia no fué nunca aliada del Eje, sino que sola luchó por la libertad de su país, oprimidos por los yugoslavos. Como era de esperar la condena del arzobispo ha causado una reacción fervorosa por parte de los católicos y la atención de todo el mundo fijada en los horrores del régimen que acaudilla el titulado mariscal Tito.—Logos.

## Acercas del futuro desarme...

Viene de primera pág. 3.ª col. dar el problema del desarme, sin que hayan valido de gran cosa los esfuerzos de mediación intentados por el nuevo presidente del mencionado organismo, el belga Mangenhoven.—Efe.

WASHINGTON, 4.—El senador Vandenberg ha rechazado la invitación del presidente Truman para que forme parte de la delegación de los Estados Unidos en la Conferencia de los cuatro grandes en Moscú, anunciada para el mes de marzo. Vandenberg ha manifestado que su decisión ha sido dictada únicamente por la incompatibilidad absoluta de la tarea que se le pedía con la labor que tiene que desarrollar en el Senado.—Efe.

En EE. UU. es detenido el jefe del partido comunista y deportado por indeseable

NUEVA YORK, 4.—Gerhard Eisler, del que se dice que dirige las actividades del partido comunista en los Estados Unidos de acuerdo con las consignas de Moscú, ha sido detenido por la policía federal que le ha trasladado a las islas Ellis, lugar desde donde los extranjeros indeseables son generalmente deportados. El fiscal federal, Vicent J. Keough, ha declarado que los cargos contra Eisler tienen carácter de «confidenciales» y se negó a facilitar información alguna sobre el detenido, salvo que es natural de Alemania. Se dice que Eisler era jefe del partido comunista en Alemania, de donde salió al subir Hitler al poder. Actualmente tiene 49 años y se encuentra en los Estados Unidos desde 1941. Formaba parte de la redacción del periódico comunista «The Daily Worker», bajo el seudónimo de Hans Berger.—Efe.

## La ejecución del...

Viene de primera pág. 5.ª col. en Palestina han sido advertidos—dijo—de que si optan por quedarse en el país y circular por él como deseara, el Gobierno declarará toda responsabilidad por lo que a manos de los terroristas pudiera sucederles.

El vizconde Swinton preguntó qué medios se han adoptado para combatir la propaganda antibritánica y la propagación de rumores hostiles relativos a la conducta de las fuerzas imperiales y a la acción del Gobierno de Palestina; lord Hall replicó que la orden de evacuación de mujeres, niños y algunos otros civiles británicos ha sido dada «para evitar que las fuerzas armadas se vean coartadas en mantener la ley y el orden».—Efe.

JERUSALEM, 4.—El alcalde de Tel Aviv, Israel Rokh, ha apelado hoy al Gobierno británico para que «en nombre de la justicia salve el buen nombre de Inglaterra y abra las fronteras de Palestina a los inmigrantes. En una reunión del Concejo, Rokh dijo: «La opresión no salvará a este país de la grave posición a que ha llegado. Solamente por la justicia, por la reapertura de fronteras y la derogación del «libro negro», será posible que el país vuelva al camino del progreso».—Efe.

# COLUMNAS DE LA MAESTRIA

## LA PAZ, LA GUERRA Y LAS NOVELAS

Por Manuel POMBO ANGULO

Entre los envíos hechos a los países hambrientos de Europa, —a Europa, sencillamente, sería mejor decir, ya que, respecto a sus posibilidades de saciedad, Europa es el mítico país de la utopía— figura un buen número de novelas policíacas. Qué relaciones pueden tener las vitaminas con el crimen impreso, es cosa que no parece demasiado clara, pero alguna existirá para semejar exportación detectivesca, como alguna debe existir, sin duda, para explicar por qué la humanidad vive pendiente de un misterio mejor o peor suministrado. Quizá sea debido a que, comparadas con los campos de concentración, las novelas policíacas nos ofrecen el consuelo de limitar sus cadáveres a las dimensiones del volumen. Es difícil llegar a la balanza en masa con las dificultades para el suministro de papel que las empresas editoriales padecen hoy en día.

Pero, sea por lo que sea, apenas si existe un país donde la retórica a base de asesinato no tenga sus adeptos. La gente olvida sus propias tragedias por las tragedias imaginadas, con lo que viene a comprobarse una vez más que fuerzas iguales se destruyen. Las novelas de guerra padecerán sin duda con esta competencia. Las novelas de guerra hicieron durante los años posteriores a la llamada "mundial" partícipes a la retaguardia del combate. Era una especie de válvula de escape para los que no pisaron las trincheras, una preciosa documentación que permitía ha-

blar del frente sin riesgo de balazo. En el fondo ésta es la misión de la novela; proporcionar emociones y experiencia. Pero las emociones de la guerra resultan pálidas comparadas con estas otras que colocan un cadáver a los pies de nuestra mesa de despacho, lanzándonos, además, sobre la pista de su descubrimiento. En las novelas de guerra un muerto es, simplemente, un enemigo menos; en las policíacas, un muerto es, apasionadamente, un enigma más.

Esto, en cuanto a emoción. En cuanto a experiencia, las novelas policíacas enseñan algo que la humanidad debe, por fuerza, ir aprendiendo a practicar; la huida de la justicia. Todo el momento actual se caracteriza por esta huida, que cambia por países, porque la justicia que la post-guerra nos ha traído varía caprichosamente según las diversas zonas de influencia. Un polaco, por ejemplo, puede ser un criminal o un héroe según que se encuentre en Varsovia o bajo las cada vez más abatidas banderas de Anders. Un judío también, según controle una banca o pretenda desembarcar en Palestina. La justicia se contaminó de política, y, de este modo, no hay manera de ver las cosas claras, porque con las bayonetas no existe claridad posible y ya sabemos desde Proudhon—altd.é. con la responsabilidad de la cita—que «la última palabra de la política es la fuerza». Por ello al hombre sólo le queda como hecho incontrovertible la necesidad de la huida, la busca de una nueva postu-

ra o un nuevo lugar donde el solo hecho de existir no constituya una invitación a que le priven de la existencia. Las novelas policíacas tienen también esta ventaja sobre las de guerra; enseñar todas las aritméticas de la huida, descubriéndonos, incluso, los errores por los cuales el criminal cae en las redes de la policía de turno. El problema de las naciones satélites—especte de asalto a política armada—no es, en última instancia, diferente al que el autor de una novela policíaca se plantea. Problema de vivir en pura incógnita hasta el último capítulo donde, sin embargo, las novelas policíacas son más consecuentes ya que, por lo menos, ofrecen una solución.

Las novelas de guerra pretenden abogar por la paz. No lo consiguen siempre, porque la paz, a veces, hace añorar las penalidades de la guerra. Las novelas policíacas no pretenden nada. Y aquí está su acierto y por esto yo creo que los famosos europeos las recibirán jubilosos. Porque este arsénico y puñal, las novelas policíacas proporcionan, siquiera sea transitoriamente, algo que la humanidad necesita cada día con mayor urgencia: proporcionar el olvido. Lo que—aunque sea en colaboración con Agatha Christie—no es poco proporcionar.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).